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https://www.100test.com/kao_ti2020/70/2021_2022__E4_B8_AD_

E7_BA_A7_E8_80_83_E8_c44_70268.htm 第四节 留存收益 一、

留存收益概述 （一）留存收益的概念 （二）留存收益的构成

1.盈余公积 盈余公积是指企业按照规定从净利润中提取的积

累资金，包括法定盈余公积、任意盈余公积和法定公益金等

。 （1）盈余公积的来源 从净利润中提取。 （2）盈余公积的

用途 企业提取的盈余公积可用于弥补亏损、转增资本（或股

本），在符合规定的条件下也可用于发放现金股利或利润。

法定公益金主要用于集体福利设施。 2.未分配利润是指企业

实现的净利润经过弥补亏损、提取盈余公积和向投资者分配

利润后留存在企业的、历年结存的利润。 （二）留存收益的

核算 1.盈余公积的核算 2.未分配利润的核算 【例题11】某企

业年初未分配利润贷方余额为200万元，本年利润总额为800

万元，本年所得税费用为300万元，按净利润的10%提取法定

盈余公积，按净利润的5%提取法定公益金，提取任意盈余公

积25万元，向投资者分配利润25万元。该企业年末未分配利

润贷方余额为（ ）万元。 A.575 B.550 C.525 D.875 【答疑编

号0910013：针对该题提问】 【答案】A 【解析】年末未分配

利润贷方余额=200 （800-300）×（1-15%）-25-25=575（万元

）。 【例题12】2005年1月1日某企业所有者权益情况如下：

实收资本500万元，资本公积100万元，盈余公积50万元，未

分配利润10万元。则该企业2005年1月1日留存收益为（ ）万

元。 A.50 B.160 C.60 D.150 【答疑编号0910014：针对该题提问

】 【答案】C 【解析】企业的留存收益=50 10=60（万元）。 



【例题13】企业用盈余公积弥补亏损，会导致留存收益减少

。（ ） 【答疑编号0910015：针对该题提问】 【答 案】X 【

例题14】下列各项中，会引起留存收益总额发生增减变动的

是（ ）。 A.盈余公积转增资本 B.盈余公积补亏 C.法定公益金

用于建造集体福利设施 D.用税后利润补亏 【答疑编号0910016

：针对该题提问】 【答案】A 【例题15】上市公司发生的下

列交易或事项中，会引起上市公司所有权益总额发生增减变

动的有（ ）。（2005年考题） A.发放股票股利 B.应付账款获

得债权人豁免 C.以本年利润弥补以前年度亏损 D.以明显高于

公允价值的价格向子公司出售固定资产 【答疑编号0910017：

针对该题提问】 【答案】BD 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


